

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Гукасян Зои Оганесовны на тему: «Методология оценки качества корпоративного управления в промышленности на основе баланса экономических интересов», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность)

Достижение абсолютной сбалансированности экономических интересов всех групп субъектов корпоративных отношений представляется достаточно проблематичным и практически недостижим ориентиром, как деятельности предприятия, так и существования общества, развития государства. Однако лишь в условиях поиска путей установления баланса между разносторонними экономическими интересами корпораций, государства и общества возможно повышение качества корпоративного управления и, как следствие, достижение показателей устойчивого экономического роста на микроуровне, региональном и государственном уровнях.

Современная социально-экономическая ситуация в стране обуславливает необходимость реализации процедур оценки качества корпоративного управления в промышленности, а также требует от субъектов бизнес-сообщества адекватного реагирования на изменения внешней среды хозяйствования в рамках принятия и последующего воплощения управленческих решений оперативного, тактического и стратегического характера.

Данные факты определяют высокую степень актуальности научного исследования автора, а значимость его разработок имеет одновременно теоретико-методологическое и практическое значение, как для развития отрасли промышленности, так и повышения показателей эффективности деятельности корпораций.

Российская экономика и все сферы деятельности государства на сегодняшний день по-прежнему находятся в сильной зависимости от

успешности работы предприятий нефтегазового сектора, поэтому ориентация Гукасян З.О. на внедрение разработок именно в данный кластер позволит максимально увеличить положительный эффект от рекомендаций и предложений автора по совершенствованию корпоративного управления.

Особую значимость с позиций роста качества корпоративного управления имеет авторская оценка влияния особенностей каждого этапа жизненного цикла корпорации на выбор приоритетов в реализации экономических интересов и развитии корпорации. Она максимизирует эффективность принимаемых менеджментом управленческих решений стратегического и тактического характера в соответствии с конкретным этапом жизненного цикла предприятия.

Практическую значимость для предприятий нефтегазового сектора экономики представляют сформулированные автором научно-методические рекомендации по оценке качества корпоративного управления. Они состоят в определении и анализе интегрального показателя качества, учитывающего финансовое состояние, эффективность ресурсного потенциала и экономические интересы субъектов корпорации.

На основе представленной в автореферате информации необходимо отметить, что автору следовало более подробно исследовать категориальный аппарат в отношении понятий «корпоративное управление», «корпорация», «качество», «баланс экономических интересов», что позволило увеличить теоретическую ценность диссертационного исследования. Кроме того, Гукасян З.О. на рисунке 1 автореферата следовало более подробно остановиться на таких аспектах как: перечень и характеристика корпоративных стандартов, информационная база оценки качества корпоративного управления и механизмы взаимодействия региональных органов власти с бизнес-средой.

Указанные недостатки не снижают актуальность и значимость осуществленного автором диссертационного исследования на тему «Методология оценки качества корпоративного управления в

промышленности на основе баланса экономических интересов», положения которого соответствуют требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук. С учетом сформированных автором теоретико-методологических выводов, рекомендаций и предложений по практическому использованию результатов диссертационного исследования, можно сделать вывод, что соискатель Гукасян З.О. заслуживает присуждения степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Сайымова

Имя: Мейрамкул

Отчество: Дулатовна

Ученая степень: PhD

Ученое звание: Доцент

Место работы: Актюбинский региональный государственный университет имени К.Жубанова

Должность: заведующей кафедрой «Государственное управление и маркетинг»

Контактные адреса: 87078807359 вацап

e-mail: 77mika-07@mail.ru

телефон: 8(7132)212724

почтовый адрес: ул. Молдагуловой 34

Личная подпись:

Подпись профессора заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета

..... 29.11.18

